

今日4版
中共桂林市委员会主办

桂林日报社出版
第9672期(总第17205期)
国内统一连续出版物号:CN45-0004

GUILIN DAILY
<http://www.guilinlife.com>

2025年6月 22 星期日

农历乙巳年五月廿七
六月十三小暑



■中国创新地市报20强
■中国报业融合发展创新单位
■中国报刊广告改革创新
卓越贡献媒体

全区财政收支累计增速连续5个月正增长

广西云-广西日报讯(记者胡戴炜 通讯员胡茜)记者6月13日从自治区财政厅获悉,1—5月,全区财政收支持续保持双增长态势,全区一般公共预算收入755.52亿元、同比增长3.3%;全区一般公共预算支出2563.22亿元、同比增长6.3%,完成年初预算的40.5%,完成进度比上年同期加快1.5个百分点。

收入方面,值得注意的是,全区税收收入自4月实现扭负为正以来,已连续2个月正增长。1—5月,全区税收收入同比增长1.4%,增速较1—4月(同比增长0.04%)提高1.36个

百分点,其中与实体经济密切相关的增值税、企业所得税、城市维护建设税、个人所得税合计同比增长2.4%,连续5个月正增长。

支出方面,1—5月,全区市县财政支出同比增长7.5%,持续5个月保持增长。14个设区市中,有13个设区市实现支出正增长,其中12个设区市连续5个月正增长,桂林市、梧州市、北海市、防城港市、钦州市、玉林市、贺州市、崇左市8个设区市的支出规模创历年同期新高;70个县(市)一般公共预算支出同比增长10.7%,有59个县(市)实现支出正

增长,增长面超八成。民生领域,1—5月,全区民生支出2014.88亿元,创同期历史新高,同比增长4.8%,占一般公共预算支出的比重持续保持在八成左右,在商业服务、节能环保、交通、科技、农业、教育等主要领域支出保持较快增长。其中,商业服务业等支出同比增长38.2%,节能环保支出同比增长31.8%,交通运输支出同比增长25.8%,科技支出同比增长15.1%,农林水支出同比增长10.3%,教育支出同比增长8.9%。

市委常委会召开扩大会议

坚决拥护党中央对周家斌的处理决定

本报讯(记者周绍瑜)6月21日,市委常委会召开扩大会议,通报中央纪委国家监委给予周家斌开除党籍、开除公职的处理决定。市委书记李楚主持会议并讲话。

与会同志一致坚决拥护党中央决定。会议认为,党中央对周家斌的处理决定,充分体现了以习近平同志为核心的党中央一以贯之推进全面从严治党的坚定决心和坚强意志,充分彰显了我们党坚持无禁区、全覆盖、零容忍,有腐必反、有贪必肃的鲜明态度,充分释放了一步不停歇、半步不退让、把反腐败斗争进行到底的强烈信号,充分说明了腐败没有“避风港”,反腐没有“休止符”,只要触犯了党纪国法,都将受到严肃惩处。市委坚决拥护党中央对周家斌的处理决定。

会议强调,全市各级党组织和广大党

员干部特别是领导干部要坚决把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决定精神上来,旗帜鲜明讲政治,深刻汲取周家斌案件教训,划清界限、肃清流毒,以案为鉴、警钟长鸣,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚决守好风清气正的政治生态和山清水秀的自然生态,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,全市广大党员干部特别是领导干部要筑牢政治忠诚,把党的政治建设摆在首位,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,加强党性锤炼,坚定理想信念,牢记“五个必须”,坚决防范和查处“七个有之”,严

守政治纪律和政治规矩,始终做政治上的明白人。要树立正确政绩观、权力观、事业观,坚持公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权,始终把纪律规矩刻印在心中、落实于行。要持之以恒推进作风建设和扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,自觉同“小事小节论”“影响发展论”“行业特殊论”等错误思想作斗争,突出抓好违规吃喝、违规收送礼品礼金等专项整治,坚决抵制歪风邪气。要始终遵规守纪,严格遵守组织程序、执行组织人事纪律,坚持民主集中制,坚持重大项目请示报告制度,自觉接受组织监督。要筑牢拒腐防变坚固堤坝,常修为政之德,常思贪欲之害,常怀律己之心,时刻慎独慎微慎始慎终,永葆忠诚干净担当的政治本色。

会议要求,全市各级党组织要带头落

实全面从严治党政治责任,党委(党组)书记要扛牢第一责任人责任,班子成员要认真履行“一岗双责”,知责于心、担责于身、履责于行,带头从严要求自己、从严履行职责、从严强化政治监督、从严抓班子带队伍、从严正风肃纪反腐、从严落实政治规矩,带头贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,带头严于律己、严管所辖、严负其责,自觉接受同级纪委监督。要坚持用改革精神和严的标准管党治党,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战,持续营造风清气正的政治生态和良好发展环境,以全面从严治党新成效为桂林高质量发展提供坚强保障。

解码山水旅居新体验

“2025桂林山水旅游民宿生活季”启动



◀“2025桂林山水旅游民宿生活季”启动。
图为与会嘉宾共话“民宿+文旅”融合发展。
记者何平江 摄

行社等10家旅行社共同签署合作协议,计划6月至8月组织超万人次体验桂林民宿线路;广西旅游协会与中国石油天然气股份有限公司签署战略合作框架协议,为自驾游群体提供全区加油站优惠服务,并整合景区门票、民宿体验等资源推出“游+油”专属套餐。多项合作达成也标志着桂林民宿产业从单一经营向“政府引导、企业联动、资源整合”的产业化发展阶段迈进,推动形成“东盟

客源入桂—中国文化出海”的双向流动格局。

现场还同步启动了“48小时山水旅居视频挑战赛”,邀请网友在抖音、小红书发布“解锁桂林山水旅游民宿”话题短视频,启幕当日,全网曝光量突破500万。此外,“跟着民宿游广西”50辆自驾游同时发车,120名旅行商、媒体达人深入桂林踩线,一系列线上线下活动,引爆山水旅居热潮。

绿色茶山 富裕金山

眼下,正值绿茶采摘的黄金期,在平乐县大发瑶族乡的黄龙村,千亩茶山郁郁葱葱,静待采摘。6月17日,记者来到黄龙村看到,漫山遍野的茶树郁郁葱葱,鲜嫩的茶芽长满枝头,微风吹拂,不时散发出阵阵清香。茶农们穿梭在茶垄间,娴熟地采摘着最新鲜的茶芽,腰间的竹篓不一会儿就装满了嫩绿的新芽。

记者了解到,目前正值采摘期,临近几个村的村民已经成为茶山每年的固定采茶工。据统计,目前大发瑶族乡种植绿茶达2000多亩,一年可以采摘6至8次,年亩产值达5000元,年总产值约1000万元,带动当地农户300多人就近就业,走出了一条“产业兴、百姓富、生态美”的茶产业发展道路。

近年来,大发瑶族乡以茶叶提质增效、茶农茶企增产增收为目标,采取“合作社+家庭农场+基地+农户”经营模式,大力发展特色产业种植,定期为参与种植的农户提供技术支持,推进茶山“统一种植、统一管护、统一销售”,逐步形成了“山上林果戴帽、山中绿茶缠腰、山下新村新貌”的乡村新风貌。

记者刘菁 通讯员涂昆 文/摄



◀航拍茶山。
▼茶农采茶忙。

我市4人获评2024年“科普中国信息员典型代表”

本报讯(通讯员张逢芳 李英远)日前,中国科协“科普中国平台”对2024年科普中国信息员典型代表进行工作表扬,评选出500名科普中国信息员典型代表,广西仅7名信息员入选。其中,我市共有桂林理工大学教师梁仁海、桂林市科协干部孙玉军、平乐县同安镇教师周春芳、桂林电子科技大学附属学校学生梁芮华等4名科普信息员表现突出,获评2024年“科普中国信息员典型代表”。

近年来,我市不断加强科普中国信息员队伍建设,持续拓宽移动端科普传播渠道,传播分享科学知识,实现科普信息精准推送。2024年至今,桂林市域科普中国信息员注册总量2.3万人,总传播量超过41万次,均排名全广西前列。

市科协负责人表示,将继续以“科普中国”APP为依托,针对青少年、农民、产业工人、老年人、领导干部和公务员等人群,开展丰富多彩、卓有成效的科普活动,打通科普传播的“最后一公里”,提升基层科普服务的能力和水平,营造热爱科学、崇尚创新的社会氛围,持续提升全民科学素质。

我市举行

“营商桂林·商会讲坛”活动

本报讯(记者徐莹波)6月20日,“营商桂林·商会讲坛”暨市工商联宣传贯彻《民营经济促进法》主题活动在福达集团福达学院举行。本次活动由市工商联主办,来自全市25家商会的60多名民营企业家参加学习交流。

民营经济是推动经济发展的“生力军”、稳岗就业的“压舱石”、社会财富的“创造者”。为优化民营经济发展环境,保证各类经济组织公平参与市场竞争,促进民营经济健康发展和民营企业家健康成长,构建高水平社会主义市场经济体制,5月20日,我国正式实施《民营经济促进法》。

在活动中,市工商联主要负责人带领企业家们学习了习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神。他还深入分析了当前经济形势、党和国家支持民营经济发展的政策导向,阐明了《民营经济促进法》在推动构建“亲清政商关系”的重要作用。

该负责人表示,举办本次活动既是一次法律知识的深度解读,更是一场凝聚共识、提振信心的务实行动。全市广大民营企业家要深刻认识到党中央支持民营经济发展的坚定决心,坚定发展信心,克服困难,勇于面对挑战。要抢抓《民营经济促进法》实施带来的机遇,主动适应市场变化,牢固树立“创新为要”发展理念,专心致志坚守主业,全神贯注做优实业,加大研发投入,加强技术创新、管理创新、商业模式创新,不断提高企业的创新能力核心竞争力。要积极履行社会责任,主动服务和融入国家重大战略,广泛参与“万企兴万村”“粤桂协作”“民企高校携手促就业”等行动,在我市对外开放、产业发展、促进就业、民族团结等领域发挥更大作用。